

MADRID

La voluntad de los pueblos

Aunque más que posible, es seguro, que la mitad de lo que han dicho los periódicos respecto de la falsificación de billetes del Banco de Francia en Hungría sea completamente falso y que en la otra mitad abundan las inexactitudes, á estas horas el mundo entero, por el que se extienden las ramificaciones de la Prensa, creará, porque apenas si se le han dado pretextos para que lo dude, que en la capital húngara se ha descubierto, no ya una falsificación de la que esperaban granjear los delincuentes grandes provechos, sino una terrible conjuración política que tendía, por una parte, á restaurar el régimen monárquico y por otra á acabar de hundir económicamente á Francia y á poner de nuevo en pié la geografía política que los caimanes internacionales de la Conferencia de la Paz reunidos en París habían reformado, ó más exactamente, sustituido.

Se creará así, repito, porque incluso publicaciones incapaces de secundar ningún linaje de maniobras políticas, han publicado, sin reserva, esas noticias, figurando entre ellas la de que varios obispos estaban metidos en la falsificación y en la conspiración; y francamente, cuando incluso periódicos católicos abren sus columnas á tales informaciones es muy difícil que haya quien no las tenga por verdaderas.

Y no lo son. Ya han empezado las rectificaciones, y estoy completamente seguro de que á la postre quedará todo bien aclarado y en evidencia que en Budapest ha habido unos caballeros—seguramente no soy exacto—monárquicos y republicanos y hasta algún socialista, que no por socialistas, republicanos ni monárquicos, sino por criminales, concibieron y trataron de realizar una gran tramoya financiera, aunque para despistar esto es, para justificar sus posibles conciliabulos, dieran semblante de conspiración política á lo que era una grave transgresión de las leyes penales que podía tener transcendencia internacional.

Lo de los supuestos trabajos para la restauración de la Monarquía, era estratagema bien calculada, porque en el reino de San Esteban el ambiente es tan monárquico que á pocos llama la atención, ni contraría que se celebren reuniones con tal propósito; como que si fuera, no ya verdad, sino sombra siquiera de verdad, que las naciones de «la entente cordiale» lucharon durante la guerra por la independencia, por la libertad y por el derecho de todos los pueblos sojuzgados ó mediatizados la paz y encauzada la paz, se abstendían de intervenir en la política interior de los mismos, el desdichado Emperador Carlos habría cedido á sus sienes la corona húngara. La voluntad del pueblo magyar, y su derecho á reconstruirse dentro de las normas de su tradición y de su historia los estorban ó los niegan seriamente los estados de la pequeña «entente», rivales de aquél, con los cuales se subrogan las grandes potencias vencedoras, á sabiendas de que faltan á sus más solemnes declaraciones.

El hecho es tanto más injusto desde el punto de vista de «La entente» por cuanto de las personas que representan la legitimidad monárquica húngara, una, la principal, el Archiduque Otón, es todavía un niño, al cual no puede imputársele la menor responsabilidad de la gran guerra, la otra, la exemperatriz Zita, llegada al solio de la noble monarquía en la plenitud de la guerra, por muerte del Emperador Francisco José, se sabe de una manera positiva que lo que hizo fué trabajar directa ó indirectamente, pero cuanto pudo para que la guerra terminara. Y esto también ó mejor que los directores de la política alemana en aquellas fechas, lo saben los directores de la política de Francia en la misma época, los cuales no ignoran que la Emperatriz Zita era, si así puede llamarse, casi del partido de la paz, á cualquier precio.

Y a pesar de eso, la pagan en la moneda que todo el mundo ve: los periódicos embarullando lamentablemente las cosas; los Estados cooperando á un acto inicuo. Claro que estas violencias no pueden durar y que, llegará un día en que, si la voluntad verdaderamente nacional de Hungría persiste como persistirá, ocupará el trono de San Esteban el joven Archiduque Otón.

MIGUEL PERAYLON

Lo« templos cristianos en Marruecos

Ha caído en nuestras manos una hojita que doce mil españoles que residen en Larache y en Alcazarquivir, dirigen á sus hermanos de España, pidiéndoles una limosna por amor de Dios.

Con esta limosna—dicen nuestros paisanos de Marruecos—no hemos de satisfacer hoy hambre y necesidad material; es para satisfacer el hambre y necesidad espiritual de nuestras almas, que solo tienen, para recibir su celestial alimento y para celebrar los cultos de nuestra religión, una capilla, en la que caben regularmente un centenar de personas.

Es para edificar—añaden nuestros paisanos—la casa de nuestro Dios y de nuestro Padre, y por tanto, la casa de todos.

Y siguen después justificando su «justísima» petición en esta forma: Necesitamos, vienen á decir, esta Casa de Dios, para atraer con ella á nuestra religión á millares de almas infieles que pueblan estas tierras y que, como son muy fanáticos, necesitan precisamente para ver la grandeza de nuestra religión, elementos que les entren por los ojos y que les llenen su fantasía.

Es, por fin, para volver al redil las ovejas perdidas, tal vez por esa misma falta de medios para practicar su religión.

Y añaden en otro párrafo de la misma hoja: No te extrañe, hermano católico de los más apartados rincones de España, el que lleguemos hasta ti á pedirte esta contribución para tierras africanas. El mundo confió á España la civilización de estas tierras, y á qué mejor elemento que nuestra religión y nuestras Iglesias para cumplir esta misión?

Esta obra es, pues, religiosa, pero también es patriótica; por eso ha de ser obra nacional.

¡Exacto! ¡Exactísimo! Toda nuestra acción en África sería infondda y completamente inútil, si al poner nuestro pié en aquellas tierras no plantásemos también en ellas el árbol sacrosanto de la Cruz de la misma forma que Colón y Hernán Cortés lo clavaron en tierra americana cuando pusieron en ella sus piés, árbol sacrosanto que los protegió con sus brazos para transformar el corazón, de aquellos hombres y traer a la civilización y a la cultura, aquel desconocido continente.

Si en África hemos de realizar una misión parecida; si hemos de ganar un nuevo pueblo para la civilización y el progreso, es preciso que podamos confortar nuestros ánimos en las fuentes, siempre fecundas, de la gracia sacrosanta, y que alcemos por encima de nosotros el estandarte de la cruz para que presida todos nuestros actos.

Es así, aunque otra cosa parezca, como más nos haremos estimar y respetar de los moros, temperamento esencialmente religioso, aunque tengan la desgracia de profesar una religión falsa.

No quiere esto decir que hayamos de arrebatarles á la fuerza su creencia y á la fuerza imponerles las nuestras. Nada de eso. Nuestra religión que es todo amor, rechaza las violencias, pero si que conviene que la Cruz nos presida y nos aliente, y que la Cruz brille cerca de los infieles y en su propia tierra para atraerles con su brillo y abrazarles con sus brazos.

Que los españoles de Alcazarquivir y Larache puedan cumplir con sus deberes religiosos y que puedan ser para los moros un ejemplo confortable de piedad y de fe.

Las iglesias de Larache y Alcazarquivir serán las bases mejores y más sólidas de nuestro poder y de nuestro protectorado sobre la tierra marroquí.

FERNANDO.

Del Magisterio

D. Joaquín Varona Galán, maestro de Patronato, solicita la subvención que se concede por R. O. de 27 de Agosto último.

Se publicarán de un momento á otro los nombramientos definitivos de maestros y maestras para las vacantes del mes de Agosto.

Los de Septiembre están pendientes de firma.

D. José Quintero Núñez, maestro de Benamejil, solicita tres meses de licencia para asuntos propios.

El Director general de primera enseñanza solicita relación de los maestros de esta provincia que hayan sido llamados á filas, comprendidos en el R. D. de la Presidencia de 6 de Septiembre de 1924.

Doña Concepción Morales Linares, maestra sustituida de Puente Jenil, envía certificado acreditando no desempeña cargo alguno retribuido.

El Ayuntamiento de Hinojosa remite certificado de defunción del maestro jubilado don Pedro Cuadrado.

Notas de la provincia

En la estación de Aleolea ha sido detenido Federico González Cuenca, que viajaba sin billete en el tren de mercancías núm. 185.

También han sido detenidos por la benemérita de aquella barriada, Mateo Escribano Arévalo, Isaías Escribano Arévalo y Antonio Fernández Márquez, que estaban reclamados por el Juzgado.

Miguel Ortega Lombardo, vecino de Linares, presentose en la casa cuartel de la guardia civil de Pueblo Nuevo y denunció que el 1.º del actual se había ausentado de su domicilio su esposa María Millán Biedma, sospechando que estuviera en dicha población.

La benemérita practicó diligencias, que dieron por resultado encontrar á la citada mujer.

Han sido denunciados en Villa del Río, los jóvenes Antonio Soto, Juan Antonio Sánchez y Benito Rojas, que fueron sorprendidos arrojando piedras sobre los aisladores de la Compañía Telefónica Nacional.



LA CASA de los sombreros buenos y baratos está en la calle María Cristina. Sombrerería de moda. Diego Ruiz.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sommiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

LA AGENCIA HAVAS
Preciados, Apartado 1210
MADRID
Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a **PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS**

MAIZ PLATA
PARA PEDIDOS A
José de Rioja
Reyes Católicos, 5.—Córdoba

En el Ayuntamiento

Ayer se reunió la comisión permanente presidiendo D. Pedro Barbudo y asistiendo los señores Revuelto, Eguillor, Fragero, Bellido, García Plaza, secretario Sr. Carretero y contador Sr. Molina de Pazos.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

El alcalde se ocupó de la concesión del ferrocarril de Puertollano á Córdoba, proponiendo telegrafiar al Gobierno, dándole las gracias y rogándole la pronta realización de las obras.

Se aprobó la resolución del Tribunal Administrativo provincial en el recurso interpuesto por don Mariano Gómez Salmoral contra acuerdo de la comisión permanente que denegó su instancia pidiendo aclaración de la tarifa para la exacción del arbitrio sobre carnes.

Se designó al concejal Sr. Serrano, Palma, para sustituir a D. Pedro Barbudo Suárez Varela, en la Junta local de enseñanza industrial.

Se leyó una moción de la comisión especial designada para entender en el desarrollo del presupuesto extraordinario proponiendo el nombramiento de otra comisión que se encargue de cuanto se relacione con la construcción de casas baratas, acordándose que la formen los Sres. Gallegos Rocafull, Ferrer y Delgado Bárbara.

Se aprobó el acta de la Junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de auxiliar tercero, preponiendo que se adjudique a D. Eduardo Gil Cerrato; el expediente relativo a la adquisición de uniformes con destino a los camilleros de la Casa Municipal de Socorro, el relativo a la creación de un monumento en recuerdo del gran Osio y otro iniciado para la expropiación de las siguientes casas: Diego León 3 y 5, Moreria 2, Victoriano Rivera 3, 5 y 9, Mármol de Bañuelos 3, San Álvaro 2, Plaza de Cánovas 4 y Siete Rincones 1.

Se dió cuenta de la contestación dada por don Benito Grande Barrera, fijando el valor en que estima su casa núm. 30, calle Valladares, a los efectos de la expropiación de la misma.

Se aprobó la minuta del notario de Madrid D. Antonio Silvant López, de los honorarios devengados y suplidios hechos en la escritura otorgada el 12 de Diciembre de 1925, relativa a la contratación del empréstito con el Banco de Crédito Local de España y la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Se autorizó a D. Francisco Llinares Llinares para establecer un depósito de tocino en la casa número 31, calle Gutiérrez de los Ríos.

Se accede á la instancia de doña Alicia Baena Diaz, viuda de Martín, pidiendo que se rectifique la matrícula de solares correspondiente al ejercicio de 1924-25 por lo que se refiere al de su propiedad situado en el paseo de la Victoria.

Se autoriza a doña Angela de Hoces y Losada, D. José Pérez Cantueso, D. Federico Vargas Madero, D. Manuel Tienda Argote, D. Enrique Vázquez Nieto, D.ª Concepción Ruiz Diéguez, D. Marcial Bellido Luque, D.ª Angela Carbonell Morand, don Juan Sánchez, D. Aurelio Rodríguez Diaz, D. Jesús Poyato de los Ríos, don Rafael Baquerizo García, D. Juan Moreno Amor, D. Alfonso Berral Rodríguez, D. David Castellano Fernández y D.ª Carmen Rodríguez García, para obras y para abrir diferentes establecimientos.

Por último se aprobaron varias cuentas.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

La curación de la DIABETES

VINO URANADO PESQUI
hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético
da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, gaseosos, antrax, etc.
De venta en todas las farmacias

CLINICA BARRIOS - GUZMAN
Médicos
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Consulta de 11 á 1
Encarnación, 6 — Teléfono 8-8

LO IRÉ PENSANDO...

La sonrisa del poeta,
no dá pena;
no eres discreta, morena,
cuando al mirarme pasar,
de esta alegría serena,
te quieres, niña, burlar.
Yo al pensar que me querías
me he engañado,
mientras de mí te reías,
yo he soñado;
fué triste la realidad,
cuando hube despertado,
en vez de hallarse á mi lado,
huyó la felicidad.
Y... así es la vida, mujer;
yo soñando en tu querer,
y tú con otro soñando;
la vida así habrá de ser;
¿te habrá de olvidar, mujer?
Lo iré pensando, pensando.
TOMÁS RIVERA.

Gobierno Civil

Se han expedido licencias de caza á doña Rufina Madienandriena, don Angel Marín Ortiz, don Matias Castillejo de la Fuente y don José Molina Abela, de Córdoba; don Luis Cruz Páez, de Baena; don Alfonso Crespo Huertas, de Fernán Núñez; don Carlos Ortiz Casado, de Montilla, y don Manuel Cuesta Baena, de La Rambla.

Se han expedido pasaportes para Nueva York á doña Josefa Rojas Ramírez y doña Teodora Rodríguez Rojas.

DEPORTES

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO
El próximo domingo se celebrarán partidos de campeonato interesantísimos como el de Athletic Club y el Real Madrid F. C.

Este match tiene una importancia decisiva para los efectos del campeonato, pues el Athletic solamente lleva á su contrincante un punto de ventaja.

Arbitraré el partido el catalán señor Villalta, que goza de grandes prestigios.

Otro encuentro interesante es el del Sevilla F. C. y Real Betis Balompié.

Los 19 partidos restantes, también de campeonato, que se juegan el domingo, no tienen gran interés, pues no hay ninguno que pueda poner en peligro la probable posición de los presuntos campeón y subcampeón de cada región.

En Córdoba, como ya anunciamos, se encontrarán en el campo de la Electromecánica, el titular, campeón de las provincias Córdoba-Jaén, y el San Román F. C., de Sevilla, campeón de las de Sevilla-Huelva.

Este partido será muy interesante y por presenciario existe gran expectación.

Esta noche celebrará Junta general extraordinaria el Real Córdoba Sporting Club, dándose cuenta de la dimisión del actual comité, y diferentes asuntos de la marcha de la Sociedad.

Hoja del Calendario

Día 16. San Fulgencio. Confianza en el Patrocinio de Nuestra Señora.
MÁXIMAS POR EL P. VILAMINO.
Es evidente que no todas las religiones son iguales. Porque todas ellas son muy diversas y contrarias entre sí.
JUBILEO CICLULAR. Del 16 al 20 en el Hospital de los Dolores.
Intención del Apostolado para todo el mes. El Jubileo en todo el orbe.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Tribunales

Mañana se verá en esta Audiencia el recurso contencioso-administrativo interpuesto por el Presidente de la Comunidad de Labradores de Aguilar, contra la resolución del señor gobernador civil fecha 22 de Octubre de 1924 dictada en el recurso interpuesto por don Jesús de Cisneros, como administrador de los bienes del Excmo. señor Duque de Tarifa y Denia, contra los acuerdos de dicha Comunidad sobre cuotas de guardería rural en las fincas de dicho señor.

Actuará de defensor el letrado don Rodrigo Barasona, y de procurador don Luis Barbudo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Montilla, por abusos deshonestos, contra José López Espejo, condenándolo á 3 años, 6 meses y 21 días de prisión correccional.

La Sala segunda sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Valentin Magarín Millán, condenándolo á 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.
La misma Sala dicta sentencia absolutoria en la causa del Juzgado de Montoro, por estupro, contra Ildefonso Arroyo Palma.

MILITARES

El capitán de Intendencia don Eugenio Sellés, marcha á Puente Jenil, en comisión.

Ha llegado el alférez de Infantería don Sebastián Mingorance Ruiz, de Ilora.

Se despide el teniente de Sargento don Juan Martín, para Málaga.

HACIENDA

Se ha concedido á Diego Escobar Nieto, padre del soldado Augusto Escobar Ramos, de Pueblo Nuevo, la pensión de 328-50 pesetas, á pagar por esta Tesorería.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito Cabrera
POZOBLANCO

TUBERCULOSOS
Estáis Ciegos
y no veis el camino de vuestra salvación probable.
Pedid folleto explicativo a
"VERKOS"
Instituto Biológico Internacional
Sección—C. A.
SAN SEBASTIAN

NICOLAS GUIRAO

TEJIDOS.-FIN DE TEMPORADA

25 por 100 de descuento en todos los artículos

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	26'60
ciérre	26'50
Libras cambio medio	00'00
ciérre	34'30
Dólares	7'06
Interior 4 por 100 al contado	68'50
Exterior 4 por 100	83'00
Acciones del Banco España	575'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	101'00
Id. ordinarias id.	38'50
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	216'00
Ferrocarriles del N. de E.	418'00
Id. M. Z. y A.	368'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:

Aprobando el plano para las obras del Palacio de Justicia en La Coruña.

Autorizando la emisión de Duda del 4 por 100 interior, importante pesetas 114,888, en favor de la institución benéfico-docente del Corpus Christi, en Valencia.

Aprobando el repertorio para la aplicación de los aranceles de Aduanas durante el 1926.

Nombrando al comandante de caballería don Luis González Riaño ayudante del gobernador general del Golfo de Guinea señor Núñez de Prado.

Autorizando la adquisición de sesenta y cinco armarios con destino a la casa de la Moneda.

Anunciando oposiciones para cubrir ocho plazas de abogados del Estado y tres aspirantes.

Inserta también la fecha de los ejercicios y tribunales que han de juzgarse.

Cesa en la Dirección de Abastos el Director general de Administración local.

Disolviendo la comisión liquidadora de cuentas de los fondos del Patronato de médicos titulares.

Concurso para la provisión de la plaza de ingeniero director del pantano del Chorro.

De Marina

El ministro de Marina ha sido visitado por el general de brigada de infantería de Marina D. Ambrosio Dueñas.

También le han visitado Magaz, el capitán de corbeta don Joaquín García Valle y don Carlos Travieso.

Este es un marino uruguayo que ha estado realizando prácticas en la marina española.

En el Ministerio nos han dicho que ha fallecido el general de ingenieros de la Armada don Ambrosio Montero.

El crucero «Blas Lezo», designado para prestar auxilio a los aviadores en el recorrido España-Buenos Aires, saldrá hoy para Cabo Verde.

De Estado

El señor Yáguas ha recibido hoy la visita de los embajadores del Brasil y de Suiza.

Lujanes en el que está la Academia de Ciencias Morales y por un solar de la calle Concepción Jerónima.

Medallas

Aumentan los pedidos de medallas del homenaje de todas partes de España y de la América Latina.

Juzgado

Se ha creado un juzgado municipal en San Vicente de Baladich, provincia de Lugo.

Ferrocarriles

Con objeto de conocer detalles de plan de ferrocarriles que tiene el ministro de Fomento hemos celebrado una entrevista con persona bien enterada, lo cual nos ha dicho que el plan ha pasado a informe del ministro de la Guerra.

Este ha informado desfavorablemente algunas líneas.

Después este plan pasará al Consejo de Obras Públicas, que tardará tres o cuatro meses en informar.

Luego pasará al Consejo Superior ferroviario y luego al Consejo de ministros.

El ferrocarril directo de Valencia que figuraba entre los aceptados ha sido relegado a segundo término por considerarse más pertinente el de Cuenca a Utiel.

Marruecos

Parte Oficial

En Melilla, sector de Tafersit, los servicios establecidos por mejaznías é idalas sorprendieron grupos enemigos, a quienes hicieron un muerto y un herido.

Otro grupo de indígenas adictos atacó con bombas de mano a los rebeldes de Sidi Huadad.

En el sector de Larache, en el encuentro librado la noche del día 12 entre grupos de indígenas adictos y rebeldes de Beni Gorfet, sufrieron los rifeños tres muertos y varios heridos.

Sin más novedad en ambas zonas.

De la zona francesa

Noticias de origen indígena dan cuenta de la nueva derrota sufrida por Abdel Krim en sus luchas con Hamar Hamido, precioso auxiliar de los franceses en las operaciones de invierno.

Conociendo el cabecilla el daño que le causa el nuevo aliado de nuestros amigos, reunió poderosa harka para detener su marcha triunfal, librando combate en Tamjut. Fue muy empeñado y duró varias horas, hasta que las gentes de Hamido obligaron a retroceder a los rifeños, ocasionándoles numerosas bajas.

Tan precipitada fué la fuga de los rebeldes, que no pudieron retirar los cadáveres, que han sido enterrados por sus contrarios.

La prensa francesa afirma que Abdel Krim ha vuelto a recibir armas y municiones de la zona internacional y se muestra indignada de que no pueda ponerse coto al contrabando tangerino.

Grupos dispersados

Durante la noche se hizo fuego desde las posiciones Puesto de Mando, Ortega, Torreta y Afarún, para dispersar a grupos de malhechores que trataban de hostilizar los referidos gares.

Los cabileños en su huida dejaron abandonadas algunas bajas.

La línea del tractocarril

Se está procediendo antivamente al arreglo de los desperfectos causados por una partida enemiga durante las pasadas noches en el puente del tractocarril en la línea Dar Drius a Ben Tieb.

El servicio de transporte en dicha línea ha quedado interrumpido provisionalmente.

Un avión de Abdel Krim

Se atribuye a la prensa de Tángier la noticia de que Abdel Krim desea huir en un avión.

Manifestaciones hechas por algunos cabileños, comprobadas en parte, señalan la presencia en Beni Urriaguel de un italiano, el cual no se separa del cabecilla rebelde.

Se dice que el italiano tiene oculto el avión en una cueva, para favorecer

la huida de Abdel Krim, cuando los franceses y españoles cerquen el cabecilla.

Las emboscadas

Fuerzas de la mehalha de Melilla, establecieron durante la noche emboscadas en las proximidades de Tauriat, Uchen y Azzu y sorprendieron an grupo rebelde, con el que sostuvo ligero tiroteo.

Los mehaznies obligaron a los harkes a abandonar aquellos lugares. Al huir dejaron en nuestro poder un muerto y un herido grave, ambos con armamento.

Estas emboscadas y las incursiones que realizan los indígenas adictos, han sembrado la alarma entre los rebeldes, que llegan a desconfiar unos de otros, acusándose mutuamente de hallarse en relaciones con el Majzen.

Se sabe que el cabecilla rebelde ha recibido varias denuncias en este sentido de los que integran las guardias, por lo que ha impuesto algunos castigos.

Incursiones

Tetuán.-La mehaznia del caid Ayasi Hez Lal, ha realizado una audaz incursión por territorio de Menezat, llegando al poblado insumiso de Beni Messuar, en el que razzizó ciento treinta cabezas de ganado, apoderándose de varios fusiles.

Antes que los rebeldes reaccionaran, nuestros mehaznies se replegaron sobre las posiciones españolas.

Larache.-Una harka de indígenas adictos, ha efectuado una incursión por la zona insumisa llevando a cabo un audaz golpe de mano, sobre el poblado enemigo de Gorra.

Los indígenas razzieron cuanto se encontraron a su paso, incendiando también un caserío enemigo.

Aviación

Melilla.-Los aparatos de la segunda escuadrilla Bristol, efectuaron el acostumbrado servicio de reconocimiento y bombardeo de diversos lugares del frente enemigo, en los que apenas se observó la presencia de cabileños.

Un hijo de Soliman

Tetuán.-Marchó a Madrid a continuar sus estudios de bachillerato, en el colegio de León XIII, un hijo del caid Soliman el Jatabi.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Circular reduciendo la plantilla de ganado a 146 caballos de oficial y aumentando en quinientos gramos la ración de cebada.

Concediendo numerosas medallas de sufrimientos por la Patria.

Anunciando concurso para la provisión de la plaza de profesor auxiliar de Geografía en la Escuela Superior de Guerra.

Nombrando delegado gubernativo de Chantada, Lugo al comandante de artillería don José Argudín.

Anunciando la vacante de secretario de causas de la capitania general de Baleares.

Queda en situación de disponible el comandante don Emilio Fernández Lavalle.

Pasan a situación de reemplazo por heridos; el comandante don Gregorio López Monis y el alférez del tercio don Gabriel Coronado y don Francisco Recuero.

Pasa a la reserva don Manuel Lillo. Se concede el retiro al coronel de ingenieros de la reserva don Francisco Díaz Domenech.

Premio

El Jurado del celebrado concurso nacional de pinturas ha acordado conceder el primer premio de 15.000 pesetas al pintor don Enrique Manjo, de Barcelona, por su proyecto de fuente para escuela nacional de niños.

Ecospalatinos

El señor Quiñones de León, invitado por las Reinas, viene hoy en Palacio.

Cumplimentaron a la Reina Victoria el ministro de Portugal y su señora, y el señor Baüer y la suya.

Defunción

Esta madrugada ha fallecido el inspector general del cuerpo de minas, Director del Instituto Geológico y miembro de la Academia de Ciencias exactas don Domingo Orueta Duarte.

A las once de la mañana se ha verificado la conducción del cadáver desde la casa mortuoria a la sacral de Nuestra Señora de la Almodena, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

PARA VESTIR BIEN Y ECONÓMICAMENTE

EL METRO

Trajes, Gabanes, Pellizas, Impermeables y todo cuanto se refiera a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Primavera e Invierno.

En pañería y lanería esta casa está acreditadísima de dar buenos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García.-Córdoba

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales

San Agustín, número 39

Deanes, números, 29 y 31

Precios fijos.-Pagos sobre mercancías

Escuadrilla inglesa

Huelva.-Del 1 al 5 del próximo mes de Febrero visitará este puerto una escuadrilla compuesta de un crucero ligero y nueve contratorpederos, de la marina de guerra inglesa.

La pornografía

Se ha visto en la Audiencia la vista de una causa instruida contra dos escritores pornográficos.

Algunos periódicos defienden a los escritores diciendo que la basura con la que comercian es género literario.

El fiscal ha pedido se les castigue a cuatro y cinco meses de arresto y a inhabilitación por 8 y 2 años respectivamente.

Pérdida

En el Juzgado de guardia se presentó D. Luis M. Encinas, denunciando que en el trayecto de la calle de Los Madrazos a la de Alcalá, su señora perdió un broche de brillantes y platino valorada en 25.000 pesetas.

Barcelona

Estella

A fines de mes es esperado en esta el Marqués de Estella.

EXTRANJERO

La pena de muerte

Burdeos.-Han sido guillotinado dos súbditos españoles acusados del delito de robo y asesinato.

Español

Londres.-En breve y debido a iniciativas del Príncipe de Gales, funcionará la cátedra de español en la Universidad de Oxford.

El Rey en Andalucía

En Baeza

El Rey llegó poco después de las diez y media.

Le esperaban las autoridades y un gentío inmenso.

Se habían levantado varios arcos en su honor, uno en el sitio llamado Arco del Agua; otro en la entrada de la ciudad y otro cerca del Ayuntamiento.

Están decorados con mucho gusto.

En el Ayuntamiento hubo recepción.

Terminada esta, el alcalde le mostró el antiguo Fuero de Baeza y le hizo entrega de un ejemplar de la «Historia de Baeza».

El Rey fué al depósito de Caballos Sementales, donde se le obsequió con un lunch.

Después vió los edificios de la Cuesta y Plaza de la Catedral, lugar de gran riqueza arquitectónica.

Allí y en la Casa del Pópulo que visitó después, le acompañaron los individuos de la Comisión de Monumentos de Jaén.

El Rey visitó el Seminario, donde los seminaristas le vitorearon.

El Rey se quiso hacer un grupo fotográfico rodeado de los seminaristas más pequeños.

Después fué al Instituto, donde fué ovacionado igualmente por los escolares.

Todas estas visitas las hizo a pié, siendo vitoreado incesantemente.

En el Paseo se han erigido varios arcos y tribunas, desde donde numerosas señoras arrojaron flores al paso de Su Majestad.

En La Laguna

Fué este luego a la finca que el señor Marques de Viana posee en La Laguna, celebrándose la inauguración del molino y luego un banquete.

Han asistido a estos actos de la Laguna, además de los ministros y el séquito del monarca, las autoridades locales y provinciales y significadas personas de las provincias andaluzas invitadas por el marqués de Viana.

De Córdoba ha venido a ese solo objeto el general don Miguel Fresneda, expresamente invitado por el marqués.

La fábrica del Marqués de Viana es de aceites refinados.

El pueblo de Garciez está enclavado como otros pueblos mas, dentro de la posesión llamada La Laguna, propiedad del Sumiller de Corps.

La fábrica ha sido montada por el ingeniero señor Quintanilla.

Hemos visto su instalación y funcionamiento.

Algunos de los madrileños no habían visto nunca la elaboración de aceites.

Quintanilla explicó al Rey lo relativo a la elaboración y a la acidez del aceite.

El Rey visitó los depósitos de aceites. Hay uno con capacidad para 250 arrobas.

La fábrica está montada con arreglo a todos los adelantos modernos.

Hecha la bendición é inauguración, se sirvió la comida al aire libre ocupando la presidencia el Rey, que tenía a su derecha al marqués de Viana.

En otros lugares de preferencia estaban el marqués de Estella, el duque de Arión, el gobernador civil de la provincia, marqués de Rozalejo, el ingeniero señor Quintanilla y el Presidente de la Cámara Agrícola de Jaén señor Sáez.

Al llegar la hora de los brindis levantó el marqués de Viana y brindó por el Rey y por la Agricultura española.

Y al brindar por el Rey hago notar que a nuestro monarca preocupa mucho el fomento de la riqueza agrícola.

El Rey pronunció un discurso, diciendo que era el primer agricultor que esperaba de la agricultura la prosperidad de la nación.

Tal es mi pensamiento en este asunto, que las leyes sobre agricultura son de las que más me agradan.

Siento afición por la lectura de estadísticas españolas y extranjeras de la agricultura.

Hace notar que una nación tan próspera como Inglaterra solo tiene el 25 por 100 de producción agrícola, siendo la agricultura la que principalmente enriquece las naciones.

¿Qué sería de España si todos los españoles tuviesen a la agricultura el amor que le tiene demostrado el marqués de Viana?

Yo quiero la protección para la Agricultura nacional y si siempre firme con agrado lo que a la Agricultura favoreciera sepa el marqués de Estella que estoy dispuesto a firmar en blanco cuantos decretos me presenten en favor de la Agricultura.

Estella dijo que nada podía añadir después de lo dicho por el monarca sino era agradecer la prueba de confianza que le daba el soberano.

Ya lo saben los elementos aquí congregados que piensan ir a Madrid a verme y en mi despacho hablarán del asunto de los aceites nacionales.

Este problema lo veo con mucho cariño y aplaudiré y apoyaré las gestiones que se hagan, pero lo primero que es necesario es que el aceite español tenga el crédito necesario, que es el crédito que merece y ha de alcanzar en los mercados extranjeros.

En Jaén

Se ha erigido un arco en el mismo lugar que se erigió otro cuando visitó Jaén Doña Isabel II el 1862.

El programa de la estancia del Rey en Jaén ha sufrido algunas modificaciones siendo el ultimamente acordado el siguiente:

La regia comitiva se dirigirá primeramente a la Catedral.

En la puerta mayor del templo esperarán a S. M. el Prelado de la Diócesis, el Cabildo Catedral, el Alcalde y los cinco Tenientes de Alcalde.

Bajo palio, cuyos varales llevarán el Alcalde y los Tenientes de Alcalde, penetrará S. M. en el templo, seguido de su séquito y autoridades, dirigiéndose al presbiterio.

Se cantará un solemne Te-Deum

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA MAÑANA 16 DE ENERO DE 1926

A las 9'30 de la noche.—Gran temporada cinematográfica.—Estreno de los episodios 13.º y 14.º de la monumental serie BESTIAS DEL PARAISO. Última y definitiva proyección de la estupenda película UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO, que se proyectará completa.

BUTACA 1 PESETA — GRADAS, 25 CENTIMOS

A las 6'30 de la tarde.—Cinematografía popular.—Estreno del episodio 14.º y reprise del 13.º de la gran serie BESTIAS DEL PARAISO.—Completando el programa una bonita película cómica en dos partes.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

Mañana estreno de la grandiosa película EL TEMPLO DE VENUS. Muy pronto la grandiosa superproducción LOS CUATRO GINETES DEL APOCALIPSIS.

El domingo 3 grandes secciones. A las 3 y a las 6 de la tarde y a las 9'30 de la noche.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

y S. M. y séquito adorarán al Santo Rostro, que les será presentado por el Ilustrísimo señor Obispo.

En la Sacristía de la Catedral se ha preparado una pequeña exposición de la Custodia Procesional, Tenebrario y demás objetos de arte notables que en ella se guardan.

Terminado el acto de la Catedral, la regia comitiva se dirigirá al Palacio provincial.

En el vestíbulo del Palacio, esperarán a S. M. las Corporaciones provincial y municipal bajo mazas.

Después tendrá lugar en el salón de sesiones de la Diputación, la recepción oficial.

En el centro del salón se colocarán en primer término 14 señoritas vestidas de «pastiras» que han de entregar a S. M. el pergamino con el mensaje de la Ciudad de Jaén, acto con el cual comenzará la recepción.

Detrás de las «pastiras» y en el centro del salón también, se colocarán las señoras invitadas a la recepción.

En los laterales del mismo, las representaciones oficiales y particulares, por el orden de etiqueta; y en el fondo del salón, las representaciones de los Ayuntamientos de la provincia.

Los somatenes formarán a las tres la plaza de San Ildefonso.

En la Diputación se obsequiará al Rey con un lunch.

De aquí marchará el Rey a Bujalance y el Carpio, donde tomará el tren que le conducirá a Moratalla.

La llegada a Jaén

El Rey llegó a las cuatro de la tarde.

El recibimiento que se le ha hecho ha superado a todos los que ha tenido en Andalucía.

Los balcones están engalanados, hay varios arcos de triunfo.

La visita a la Catedral se ha llevado a cabo en la forma consignada en mi telegrama anterior.

El Rey ha sido ovacionado incesantemente.

El grupo de pastiras le llamó la atención.

Habló amablemente con las señoritas pastiras que estaban encantadoras.

La recepción en la Diputación ha resultado brillantísima.

La despedida al monarca ha sido entusiástica en extremo.

Regreso

Estella regresará a Madrid el día diez y nueve.

El Rey no regresará a la Corte hasta el día 21.

En Bujalance

(POR TELÉFONO)

(De nuestro redactor D. Victoriano Aguilera)

Bujalance 15 (seis tarde).—Urgente. Llegamos de Córdoba sin novedad.

No se sabe aún cuando llegará el Rey.

Hemos tenido impresiones en el camino, según las cuales se adelanta el viaje.

El monarca no llegará a las 9'30 a Córdoba, según se dijo, sino a las 7'30 de esta noche.

Bujalance está engalanado.

Para esta ciudad el de hoy es un día de fiesta.

En los balcones hay mantones de Manila y colgaduras.

La animación es extraordinaria.

En la plaza del Ayuntamiento no se cabe. Está atestada.

A las cinco menos cinco minutos de la tarde ha salido el Rey de Jaén en automóvil para esta.

El gobernador civil señor Cabello y el alcalde señor Zurita han salido en automóvil al encuentro del monarca.

Esperan al Rey el Ayuntamiento en pleno, el juez de instrucción don Joaquín Romá, el juez municipal don Hipólito Quirós, el arcipreste don Nicolás Hidalgo, el párroco don Teodoro Martín Camacho, los notarios don Juan Díaz del Rosal y don Cayetano Ardán, don Fernando Estrada, el jefe de correos don Diego Leña Notario, el de telégrafos don Juan Begué y otras muchas personas de significación cuyos nombres nos es imposible transmitir dado lo avanzado de la hora.

En el salón de sesiones hemos visto un album lujosísimo hecho en Córdoba en los acreditados talleres de la viuda e hijos de Fragero, la tapa de plata y la inscripción es debida al reputado dibujante y miniaturista señor Bernier.

La inscripción dice: Hoy habeis glorificado esta ciudad con vuestra visita, que nos hace singular honor y aquí se registra en este libro del concejo para memoria de las generaciones venideras.

La conservaremos como preciada joya donada por vuestra magnanimidad.

La portada es un busto en relieve del Rey y tiene esta leyenda: Libro de actas del pleno del Ayuntamiento de la ciudad de Bujalance.

El Rey don Alfonso XIII visitó el 15 de Enero de 1926 el salón de actos de este Ayuntamiento.

Tiene como ornamento los colores nacionales y el escudo.

Hay preparados ramos de claveles para que lo ofrenden las señoritas al Rey, rogándole los reciba y envíe a Su Majestad la Reina.

Llegada del Rey

Bujalance.—Siete tarde.—Urgente.

De Córdoba han llegado el delegado gubernativo don Guillermo García Carrasco, los ingenieros de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz y don Manuel Rodríguez, coronel de la Guardia civil, teniente coronel señor Escobedo y otras personas.

En varios puntos de la población se han levantado arcos en que se leen vivas al Rey! Vivas al primer agricultor!

También hay otros letrados de gran significación como este.

Los hombres que aman y protegen la Agricultura hacen Patria.

En el Ayuntamiento

En las escaleras del Ayuntamiento esperaban cincuenta o sesenta señoritas ataviadas con el clásico mantón de Manila.

Tienen en la mano cestos de claveles que arrojan al paso del Rey.

A las siete menos diez minutos de esta noche ha llegado el Rey a Bujalance, siendo recibido con una ovación imponente.

Ha costado gran trabajo al Rey y su séquito abrirse paso en la plaza para llegar al Ayuntamiento; tal era el enorme gentío que allí había.

Entraron con el Rey en el Ayuntamiento los marqueses de Viana y de Estella, y don José Cruz Conde.

Una señora lee un mensaje que desde el sitio en que nos hallamos no oímos íntegramente.

Es un saludo que dedican las mujeres bursabolitanas a la Reina por mediación del Rey.

El alcalde don Antonio Zurita pronunció un elocuente discurso saludando al monarca en nombre de Bujalance y rogando al soberano que venga a esta ciudad la Reina Doña Victoria, para lo que ha quedado en blanco una hoja en ese album y hay en Bujalance miles de corazones que quieren rendirle homenaje, porque ciñe sus sienes la triple corona de la realeza, de la hermosura y de la maternidad.

El Rey agradece las frases del señor Zurita, que expresan los anhelos y los sentimientos de un pueblo.

Dice que esta mañana cuando visitó Bailén, recordó que en aquellos campos se dió una memorable batalla que es honra y gloria de la historia patria y en ella tomaron parte importante los hijos de Bujalance.

Prometió que la Reina vendrá a Bujalance cuando pueda, y sabe bien Su Majestad el entusiasmo con que será recibida y el afecto que se le tiene. (Ovación).

Firma del Rey

En el salón de sesiones hay un gran retrato del Rey en traje de paisano.

El monarca lo ha mandado descolgar y ha puesto su firma al pie como recuerdo de la visita.

Después y en vista de la insistencia del público, el monarca se asoma al balcón y millares de personas le ovacionan.

PASO DEL REY

El monarca ha pasado esta noche por la estación de Córdoba para Moratalla.

En la estación esperaban las autoridades, la banda municipal é inmenso gentío, que lo vitoreó.

Por lo avanzado de la hora aplazamos para mañana dar más detalles.

De Sociedad

Mañana son los días de don Fulgencio Benítez.

—El gobierno francés ha otorgado a su cónsul en Córdoba D. Armando Dufour Ixart, las más preciadas recompensas de su país, nombrándole caballero de la Legión de Honor, por lo que le enviamos nuestra cordial felicitación.

Tratamiento ultramoderno de determinadas anemias

La terapéutica por medios físicos está en un periodo de verdaderas conquistas y de constantes modificaciones.

Desde que se conocen y aplican los rayos X en medicina puede decirse que las aplicaciones han variado de técnica. A continuación de instituirse la terapia profunda se llega a grandes dosis con potentes aparatos y las corrientes modernas tienden a utilizar dosis penetrantes, pero de pequeña duración, algo así como si aplicásemos dosis homeopáticas.

Este criterio moderno tiene una ventaja indiscutible que es no perturbar, pues es indudable que las grandes dosis y de larga duración que emplea la técnica alemana están en desuso por las perturbaciones que origina y los peligros que entraña.

Además de las quemaduras extensas (radio dermatitis), el paciente salía de las sesiones largas en un estado de agotamiento (marasmo) y con tantas alteraciones en el tegido hemático que se hacía preciso el empleo de remedios heroicos para vencer y dominar la posttrastación, recurriendo a las transfusiones de sangre, operación siempre molesta y no exenta de peligros, pues además del posible contagio de las enfermedades padecidas por el donador muchas veces el donado resiste mal el ingreso hemático que se comporta como albúminas eterologas.

Estos serios contratiempos hacen que actualmente se tienda a sustituir las las transfusiones de sangre tomando otras normas más eficaces y sobre todo más humanas.

Este vacío lo han llenado las modernas aplicaciones de rayos X en dosis de corta duración sobre epifais

de huesos largos de donde parece que moviliza la médula ó sea una de las cunas de elementos figurados de la sangre, sobre todo en aquellos enfermos donde la función del bazo está abolida por una esplenomegalia palúdica ó lúctica.

Será indispensable estar atentos al análisis de sangre en lo que a su riqueza globular se refiere y es indispensable que sea efectuado en un mismo laboratorio y con una misma técnica para garantizarnos sus resultados.

Tiene la ventaja esta técnica de tratamiento de las anemias por rayos X que no son precisos grandes intensidades y como el tiempo no sobrepasa cada zona de 5 a 8 minutos, no es nada molesto ni peligroso para el paciente.

La técnica es la siguiente: Primero. Recuento globular previo, sobre todo de glóbulos rojos y cantidad de hemoglobina. Segundo. Aplicación de 20 minutos en cuatro zonas, tobillos, rodillas y de ampliar el tiempo hombro, codo, escapular, esternón, sin parar en total de una hora de tiempo y a continuación practicar nuevo análisis de sangre y veremos que pasa del medio millón el aumento de glóbulos con igual ó superior porcentaje de hemoglobina.

Este movimiento reaccional de las sesiones de rayos X se hace extensible a las irradiaciones de radium, pues las noticias que en Berna se instala con éxito las irradiaciones sobre puentes de aluminio, sin contacto con las lesiones cancerosas donde actualmente se aplican, rodeados los tubos ó placas con una capa de goma ó otra sustancia.

Las clases menesterosas están de enhorabuena, pues gracias a estas técnicas los médicos modestos podrán poseer cantidades hasta hoy tenidas como insuficientes y con ellas realizar curaciones sin que sea un sacrificio impuesto en los actuales momentos, donde un aparato de gran potencia ó donde el coste de unos miligramos de radio solo está al alcance de los potentados.

J. COLLAR.

Comisión Provincial

Se reunió ayer tarde y se tomaron 32 acuerdos, la mayoría de trámite, de asuntos de régimen interior y relativos a los establecimientos benéficos.

Además adquirir por concurso un automóvil con destino al servicio de vía y obras provinciales.

Quedar enterados de que los días 20, 21 y 22 del actual se celebrará en Madrid la proyectada Asamblea de Diputaciones para recabar del Poder Central medios y resoluciones que den realidad a los recursos económicos autorizados en el Estatuto.

Aprobar la plantilla del personal de vias y obras.

Mostrar su conformidad al informe de la intervención relativo a autorización para la rebaja de tarifas en las cédulas personales.

Conceder un mes de licencia al médico del Hospital de Agudos don José Altolaiguirre.

DE LA ALCALDIA

Señores que han cumplimentado hoy al señor don Pedro Barbudo Suarez Varela.

Don Leonardo Colinet, don Carlos Barcia Barbero, Una Comisión del Colegio de Procuradores, don Juan Ramirez Castuera, don Enrique de la Cerda, don Antonio Arévalo, don Enrique Merino Muro, perito agrícola, El Rvdo. Padre Daniel de Riano, Capuchino, don Adolfo Lara y don José Ventura, maestros nacionales, don Antonio Zafrá.

Carbón y Picón de cocino

DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de orujo a 5'00 pesetas hectolitro.

Para pedidos: Santa María, fábrica de jabones.—Oferidas sin número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 2.—Teléfonos 218 y 458 respectivamente.

Francisco Guerrero Barca

Instalador electricista

Avenida XIII, 28 — CORDOBA

DE INTERÉS PARA LOS AGRICULTORES DE ESTA PROVINCIA

La S. A. Minas de Potasa de Suria, propietaria de los extensos y magníficos yacimientos de Sales de Potasa, más importantes de Cataluña y productora del Cloruro de Potasa de extraordinaria riqueza, cuyo empleo está dando excelentes resultados en la agricultura, ha confiado su representación para la provincia de Córdoba, a la acreditada firma Sociedad General de Productos Químicos, que tiene su domicilio en Madrid, en la calle de Los Madrazo 6 y 8, la cual facilitará, con mucho gusto, a los cultivadores que lo soliciten, cuantos datos y noticias deseen en relación con este interesante asunto.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
Funciona bajo la Inspección del Estado
Tiene sus fianzas depositadas
GRAN CAPITÁN 25 - CORDOBA

NOTICIAS

LA ACADEMIA DE CIENCIAS
Mañana, a las seis de la tarde, reanudará sus tareas del presente curso la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

A las siete, en sesión pública, el censor de la Academia don José Amo Serrano pronunciará una conferencia sobre el tema siguiente: «Observaciones sobre las manos y los pies.»

EL TIEMPO
Sigue el tiempo crudo. Con viento glacial. Sin embargo el barómetro no ha marcado bajo cero.

«CORDOBA GRÁFICA»
El número de hoy de esta amena y popular revista contiene interesantes artículos y además de la portada, Monumento a Osio; «Proverbio falso», por Carlos Ortiz; artículos de Fausto Melhier, Verdú, Selgas, Fernando Félix y Carolina Coronado.

Contiene momentos gráficos del día de Reyes, de la velada neológica en memoria de Pablo Iglesias y otras de deportes y teatros.

ATENCIÓN
Agradecemos a nuestro estimado amigo don Francisco Amián Gómez el ofrecimiento que nos hace del cargo de Presidente del Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes, para el que ha sido elegido en Junta general.

Correspondemos a su atento ofrecimiento con cordial reciprocidad.

SUPRAGIO
Mañana en San Hipólito, a las 7'30, se celebrará en la Real Colegiata de San Hipólito, una misa rezada en sufragio de las almas del teniente de la mejala D. Regino Parrón y de los soldados que con él murieron el 16 de Enero de 1925, en Jemis del Sabel.

La costea don Camilo Serrano, agradecido a las atenciones que en dicha posición recibió del infortunado teniente poco antes de salir al campo en que halló la muerte.

DE ANIMALES Y PLANTAS
Por varias personas significadas de la localidad se trabaja en la formación de una sociedad protectora de animales y plantas, idea plausible que cuenta con el apoyo oficial y que a buen seguro ha de serlo también por todas las personas cultas.

¿TIENE V. HIJOS?
Procure visitar la zapatería «SAPENA».

DE ABASTOS
Con esta fecha se comunica a los fabricantes de harina de esta capital, que la Junta provincial de Abastos ha fijado para la harina integral de trigo recio, que se emplea para elaborar el pan de familia y hasta nuevo señalamiento, el precio de 62 pesetas los 100 kilos en fábrica y envase y para dicho pan de familia el de 6'60 pesetas kilo.

SUCESOS Y DESGRACIAS
Ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción, Manuel Flores Florez, domiciliado en la calle Conde de Arenales 6, que intentó suicidarse arrojándose en la vía al paso de un tren.

RECURSO
El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por el procurador don José de Torres Rodríguez, en nombre de don José Carreira Ramirez, contra el acuerdo del Tribunal económico administrativo provincial de 18 de Septiembre de 1925, confirmatorio de otro de la Comisión permanente de Benamejí, que le condenó al pago de 1.252'12 pesetas, por arbitrio de pesas y medidas.

FISCAL
Ha sido nombrado fiscal municipal de Dos Torres, don Emiliano García Arévalo y Delgado.

VACANTE
Se halla vacante la plaza de practicante titular de Peñarroya, que se puede solicitar en el plazo de treinta días.

MINUCIAS
José de la Hoz Barrillero ha sido denunciado por malos tratos a Benito Hidalgo Crespo y Manuel Ordóñez Rodríguez; Santiago Almazán, por causar daños con el carro que guiaba en el alambrado de la huerta Frias, y son detenidos Ramón García Corredor José Fernández Sancho y Rafael Alba Martínez, por cometer actos inmorales.

Ultima hora

El Rey en Moratalla

S. M. el Rey ha llegado a Moratalla a las nueve de esta noche, sin novedad.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA ó 5 de harina lacteada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, de 1.115 pesetas al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 360 pesetas a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho,

Instituto Provincial de Higiene.—Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia
Representación Oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII

Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid de 1919 y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Succiones de Bacteriología, Química y Veterinaria Calle de Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 95

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE
Campo Santo de los Mártires. Teléfono 871. Servicio permanente

Servicio de desinfección: Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, espulsores, pus, excrementos, tumores, parásitos, productos metálicos, comerciales e industriales de todas clases. Suero diagnóstico de fiebre tifóidea, paratífica, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lunge, oitoidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacuinas.—Tratamientos antirrábicos. Pasteur, Hogyes, etcétera.—Servicio automático de desinfección y desinsectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almohadas, esteras, etc.—Ambulancia automática con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.
NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)
Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1888
OFICINAS ESTABLECIMIENTO Y TALLER. CONCEPCIÓN 38
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción: SEIS PESETAS TRIMESTRE. TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUEMAS. MORTUORIAS en sus distintas secciones y planas.

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gacilla y anuncio entre gacillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica, Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por línea: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, 7 anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Reclamaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas al día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Anuncios de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que excedan de 15 líneas, 1 peseta insertada; Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300, 200 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las iguales a dos columnas en 3.ª plana sólo pagarán 5 pesetas, exceptuándose las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Gabello, Curacao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.



El MEJOR remedio para el PEOR catarro. Jarabe Oriva, Frasco 4 25 pesetas.

Tarde o temprano entra el AMOR en las casas. Abrele de par en par las puertas de la tuya y con menos tiempo y esfuerzo tendrás siempre limpios y brillantes los objetos de cobre y latón. De venta en toda España.

La pasta AMOR es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón.

PHILIPS LUZ DEL SOL DE CRISTAL AZULADO

NO CANSA LA VISTA. LA LAMPARA PRACTICA PARA ESCRITORIOS, TIENDAS Y ENFERMOS DE LA VISTA. DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S. A. MADRID: PRADO 30 Y SAN AGUSTIN 2-BARCELONA, MALLORCA, 198

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Santos Marcos, p. y sr.; Palgenio, ob. y dr. Jabi eo Circar.—Mañana en los Dolores, p. r D.ª Pastora Barbad. Toques de Alba. A las 5'00. Toques de oraciones. A las 5 30. Toque de ánimas. A las 8. Esclavas.—Todos los días manifiesto. CATEDRAL. Comienza el coro todos los días de estos meses por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3 00. Este mes se predicarán los siguientes sermones: Día 31, domingo de Septuagésima, el señor don Tobías Vargas Sáez, beneficiado. Exaración.—El domingo 17, a las diez y media, solemne función a la milla grossa imagen del Niño Jesús del Rip. Actuara en ella una lucida orquesta. Esta fiesta es costada por varias señoras devotas del Niño Jesús. Capachinos.—La V. O. T. celebrará el domingo 17, los ejercicios del mes, a las ocho y media, misa de comunión general; y por la tarde, a las cuatro y media, exposición, rosario, letania cantada, plática, procesión con el Santísimo y responso solemne. San Agustín.—El domingo celebrará la V. O. T. sus cultos mensuales. A las ocho y media misa de comunión. Por la tarde, a las seis, manifiesto, eje ciegos, plática y procesión del Santísimo por las calles del templo. La exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas de Sagrado Corazón y las misas que se celebran los días 16, 17 y 18 de este mes, en la Real Colegiata de San Hipólito y en las Iglesias de los conventos de los RR. PP. Carmelitas Descalzas y Trinitarias, serán aplicadas en sufragio del alma de la Itma. Señora doña Antonia Delgado y Romo de Torres, (q. e. p. d.) Su familia ruega a sus amigos y personas piadosas, la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha. En veinticuatro horas. Temperatura máxima al sol y al aire libre. 15 60. Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 8 00. Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 1 20. Temperatura media a la sombra y al aire libre. 4 60. Oscilación 6 80. Agua de lluvia en milímetros. 0 00. Agua evaporada en milímetros. 1 20. Observaciones a las 7 de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0º 750 60. Temperatura a la sombra. 2 20. Temperatura de termómetro humedecido. 0 20. Tensión del vapor. 3 40. Humedad relativa. 64 00. Estado del Cielo. C. Desjdo. Dirección del viento. N. E. Fuerza Ventolina. Recorrido en 24 horas. 299 00. El Catedrático de Física del Instituto General y técnico, Rafael Vázquez.

VENTA. Se vende un cuarto de paja de paja del Cabillo, puertas de cristales, bomba de peso y una hornilla económica grande. Para tratar con el R. b. edo, número 4, de dos a cinco. COCINEFA. Se necesita una en la casa calle Eda de D. to, núm. 3. Inútil presentarse sin buenas referencias de moralidad y capacidad.

LA PRENSA AGENCIA de ANUNCIOS. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en grandes de defunción, novenario y aniversario. Rafael Barrios. Carmen, 18.—Teléfono 193.—Madrid.

NEUMATICOS DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO. RESISTEN LAS FRENAS MAS DURAS. MONTANDO DUNLOP HATAIS MOLESTIAS. SOCIEDAD ESPAÑOL DUNLOP S. A. MADRID CLAUDIO COELLO 106. TELEGRAMAS DUNLOP. BARCELONA BUENOS AIRES 18.

DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO

Este licor es el mejor para el dolor de muelas y para la caries dental.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado. Rechazad las imitaciones. Ungüento mágico. En farmacias y droguerías, 1'50 ptas. Por correo, 2 ptas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Casa Pozo

Vinos de Montilla. Málaga, Jerez, Rieja y Valdepeñas. Anisados, Coñacs, Rom, Ginebra y licores de todas clases. Cervezas y Vermouth, Champán LUMEN, Chasell Champán y Sidra Achampañada. Vinagres superiores. Catálogo de precios a disposición de quien los pida. Calle 1. Teléfono, 100. Se sirve a domicilio.

Relojería Royal

Justo al Circulo de la Amistad. Relojes de pared desde . 50 pesetas. De pulsera, oro ley 18 k. 80. De bolsillo, oro ley 18 k. 125. Nada de cronómetros; la cosa más económica de la capital. Foto periódica en posillos con dendere alipia 11 de

Traspaso

En Sevilla, hermosa tienda, sitio céntrico, gran local, instalación moderna, buenas condiciones.—Razón: apartado, 12.176, Madrid. ENCARGADO. droguerías, especialidades perfumarias. Madrid, ofrécese para encargado o cargo suálogo provincial, preferible Andalués. Buenos informes. Escribid: Sr. Casado. Apartado 40, Madrid.

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI MEDICO Y QUIMICO FARMACEUTICO. CEREBRINO MANDRI. Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebeldía, que sea. CURA EL DOLOR de cabeza, neuralgias (Fascias, intercostales, de síndes. Clavial) y las molestias periódicas propias de la mujer. PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE. NUNCA PERJUDICA. TÓNICO MANDRI. PARA CONVALESCIENTES, NEURO-ASTENICOS AMERICOS Y DEBILITADOS. Reconstituyente para los delicados del estomago. Útil en todas las épocas del año.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidas. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS. COMPLETAMENTE REEMBOLSADO. Cincuenta y ocho años de existencia. Resuratación en todos los puntos de España, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la Vida. Seguros contra incendios. Seguros contra Accidentes. Seguros de Valores.—Seguros Marítimos. DIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA. Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 18.

Fernando Guije

DENTISTA. Calle Gondomar sin número.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa